2023年9月26日 星期二 责编/郭寿权 美编/建隆 校对/凌美

]评论



N工人日报 央视

近来,天赋基因起,现大赋基因起,现大赋基因起,那大大赋基因起,部分检,记者和,部分检,扩分析,就对人人有着,许多检测,从大桥,这消构基出,许多检测的人士指,外机,的人士指,各种,各种,各种,各种,各种,的人,由人是费并谓人人。

每单价格 400元到1万元不等

在一些电商平台,天赋基因检测业务每单价格 400元到1万元不等。价格差异对应的是检测内容和形式有所不同,价格高的包含语言、音乐、逻辑思维、肢体运动、视觉空间、人际社交、自然探索、自我察觉 8 大类 40 项天赋能力检测。部分商家还标注了适检人群为 0~12 岁的儿童。还有的声称可以邮寄到境外实验室检测,比照的数据库更庞大。

辽宁沈阳一家医学检验所的经营者高子健告诉记者,天赋基因型检测实际是对5大类11个基因33个亚型进行分析,通过寻找基因位点,比对数据库中大量真实案例,对孩子进行判别。

这些检测机构真的能测出孩子天赋吗?高子健直言,基于特定群体样本的统计学研究,只能得出统计相关性而非因果关系。"换句话说,不是基因位点一致,就具备数据库成功人士同样的天赋。"此外,"几乎所有天赋基因检测机构都无法解决样本量的问题,市面上的检测机构只能到处搜罗质量良莠不齐的论文,凡有一丁点儿可能,就认为位点和天赋的对应关系。"

记者浏览多家电商平台天赋检测相关店铺发现,这些店铺展示了医疗机构执业许可证,没有员工资质、项目资质、所用试剂资质等证明。一些商家还表示,天赋基因检测服务没有项目资质是因为它还是新兴行业,技术门槛高,一般机构做不了。





建隆/漫画

只是商业项目 披上"科学外衣"

与王明浩做的检测不同,李默为3岁的 女儿做的是皮纹检测,这个检测是英语学习 班的赠送项目。

"检测师在手掌上画几个点,然后拍下手掌以及面部照片,一个月后就出了一份14页的报告书。"李默说,报告里有先天大脑数据总表、学习潜能TRC、学习通道、性格类型等内容,还有先天多元智能及职业建议,最后还有一份兴趣班建议表。

虽然李默对检测结果半信半疑,但苦于没有更好、更科学的培养方案,只想参照数据,当作判断孩子天赋的一个维度。

沈阳某三甲医院临床遗传科副主任医师李晓莉表示,当前很多疾病可以在基因上找到病因,通过基因筛查,还可以避免一些有遗传性疾病和先天性疾病的婴儿出生,甚至有不少常见的慢性病也可以在基因上找到根源,并通过基因干预加以预防、诊断、治疗。但是市面上的许多检测机构不具备检测能力,只是商业项目披上了"科学外衣"。

一家专门做天赋检测的某生物旗舰店的客服告诉记者,机构会特意在报告首页写上特别说明:"结果没有好坏之分、不能预测未来命运,不要贴标签,不必互相比较。结果仅是参考资料,不是最终结论,想要成功,离不开后天努力。"尽管如此,仍有家长反复咨询检测能不能帮助选择兴趣班、能不能发现最佳学习方法、能不能分析优势学科。

家长想通过检测 找到培养"捷径"

大

技

"想早点发现儿子的天赋,以便更有针对性地培养他。"9月14日,王明浩拿到了花费1980元为4岁儿子做的天赋检测报告。翻开这份长达14页的报告,里面有大量数据和表格,详细量化了学习能力、记忆能力、抗压能力、语言潜能、交际潜能、运动潜能等。

王明浩告诉记者,半个月前,他在电商平台某生物旗舰店下单了一个智商、情商、运动、艺术4大天赋潜能检测项目。3天后,他收到检测机构寄来的采样工具,并按照说明书采集儿子的口腔唾液细胞 DNA并寄送给检测机构。10多天后,收到了这份制作精美的检测报告。

王明浩对天赋基因检测深信不疑,他 觉得检测结果与他日常对儿子的观察基本 一致。"报告显示,我儿子的语言表达和人 际交往能力突出,我准备给他报个口才班, 让'长板'更长。"

王明浩对孩子"精准"培养的做法,代表了不少家长的心理:"孩子的黄金培养期就那么几年,谁也不愿意不停试错,再说了一个体育苗子,如果被勉强学了几年画画,家长和孩子都痛苦。"

基因测序 难以检测智商天赋

事实上,人的天赋具体由哪些基因决定、如何决定,以目前的科技水平还没办法给出准确解答。李晓莉表示,比如,智商与基因有密切关系,但智商是由成千上万的基因综合决定,从基因测序的角度看,很难检测出某个孩子的智商天赋。相反,某个基因突变导致智商很低是完全能够检测出来的,如结节性硬化症,但这是基因检测在医学上的应用

"当前的一些基因检测项目,如检测孩子的求知欲、记忆力、抗压能力、吸取教训能力等,都是出于猜想和武断,这种做法本身就与科学精神背道而驰。"高子健说,只是家长对孩子过度保护,只想着如何安排好孩子的人生。

"先不说按报告培养能不能成功成才, 单就按'说明书'培养,也会让孩子失去很多 乐趣与磨炼。"高子健认为,相关部门应加强 对新技术应用监管,及时评估和区分哪些是 确定性成果,哪些尚处于测试和研究阶段。 针对前者,应制定相关标准,规范其发展。 针对后者,应严格禁止其入市,以维持健康 有序的市场环境。

名为"儿童天赋基因 检测"的项目,近来在各地 悄然流行。一些检测机构 宣称,能够检测儿童的求 知欲、记忆力、抗压能力、 吸取教训能力、数学计算 能力、阅读能力等多方面 能力。这些检测在项目上 表述五花八门,效果也吹 得天花乱坠。有的儿童天 赋基因检测套餐,标价数 千元甚至数万元。实际 上,多数大力推广儿童天 赋基因检测项目的公司, 本身并不具备检测能力, 只是商业代理,却能获得 巨额的利润回报。

以科学思维思考与短,而不是迷信科学与质,而不是迷信科学与质质,而不是迷信科学与质质的。应该承认,竟者生命科学的不断进步,人类未来有可能利量强性何力。也是,任何可能更,任何可能更,任何可能力,人们更不不有问题,人们更不在并不成期的基因检测上。

晋江市污泥处置中心项目环境影响评价 信息征求意见稿公示

晋江市坊源生态科技有限公司委托福建省金皇环保 科技有限公司完成了《晋哲 市污泥处置中项目环境影 响报告书(征求意见稿)》的 编制工作,根据《中华人民共 和国环境影响评价法》和《环 境影响评价公众,参与办法》, 现的社会进行公示,环评进入 意见稿及公众意见表可进入 链接: https://pan.baidu.com/s/ 1kc1hKUq77IMnJv- utiE81A (提取码: b8pb)下载查看,公 示期限为2023年9月15日起 十工作日,欢迎公众来电来 函咨询。

地址:晋江经济技术开发 区安东园

联系人:郭经理 联系电话:0595-8

联系电话:0595-88111068 晋江市坊源生态科技有限公司